

我餘生的追求—豐盛的生命

經文：創世記一：26-28

鄭文選牧師

【引言】

各位親愛的桌員以及蒙恩堂的弟兄姊妹，大家平安。今天是我们第六期恩惠相遇的結業式，也是我們紀念主耶穌復活的日子，很高興可以跟大家一起分享神的話語。好不好跟你旁邊的人說：「今天你會聽到神寶貴的話語。」

今天我要和大家分享恩惠相遇的最後一課：「我餘生的追求。」首先大家要掌握一個重點，就是「我餘生的追求和教會息息相關。」和旁邊的人說這句話：「我餘生的追求和教會息息相關。」

約十：10b「耶穌說：我來了，是要叫羊（或譯：人）得生命，並且得的更豐盛。」這是耶穌給我們的應許，同時也是我們每個人內心深處的渴望：擁有一個豐盛的生命。但是怎樣的生命是一個豐盛的生命呢？「就是一個愛的生命，一個愛神、愛人的生命。」

【本文】

一、豐盛的生命是一個愛的生命

德雷莎修女說：「重要的不是你做了什麼事，而是你為這事付出多少愛。」人生減去愛等於零。作為牧師，我陪伴過許多人度過他們人生的最後一刻，我從來沒有聽過一個人在臨終前說：「拿我的證書來，我想多看它一眼；拿我從前的獎狀、獎牌來給我。」當生命即將終結前，人們要的不是被東西包圍，而是被我們所愛的人包圍。愛的關係才是生命豐盛的關鍵。再和旁邊的人說：「我的餘生要追求一個愛的生命。」

這就跟教會息息相關了。對於活出一個愛神愛人的生命而言，教會生活既是目的又是途徑，教會既能幫助我們學習愛神愛人的生活，又是活出愛神愛人生命的場景。一方面，我們在教會中一起聚會敬拜神，就是愛神的表現，我們在教會中按照耶穌的教導與弟兄姊妹彼此相愛，就是在活出愛；我們在教會中經歷、體驗愛的生命。另一方面，教會生活是學習愛的一個途徑，我們不能只是在教會活出愛的生活，因為我們一週的生活，大部分時間不是在教堂裡，不是和教會的弟兄姊妹在一起，而是在家中、在辦公室，和家人以及同事同學在一起。我們在教會裡，透過查考聖經、彼此討論、互相鼓勵和代禱，一起學習如何落實聖經的教導，在家中、在職場中愛神愛人。

今年四月份，我們舉辦了親密之旅的訓練課程，學習夫妻相處溝通的秘訣。五月份是我們的基督化家庭月，我們學習如何經營一個愛神並且彼此相愛的家庭。這一個月（十月）是「職場宣教月」，我們要試著從信仰的角度來明白工作的意義，學習在職場中愛神愛人。上週是這個主題第一次的分享，內容大家可以在週報當中看見，今天是我们第二次分享這個主題。

在進入這個主題之前，讓我再重複一次，丰盛的生命是一個愛的生命，而教會生活幫助我們學習並活出愛的生命。接著，就讓我們來思想如何在職場中活出丰盛的生命。

二、在職場中活出丰盛的生命

由於時間的關係，今天我只和大家分享一個重要的觀念。我們先兩三個討論一下：「工作在你人生中的地位、角色和意義是什麼？」養家活口？造福社會？得到成就感的方式？一個不斷與人競爭的賽程？不得不的事情？

工作佔去我們人生相當多的時間，但你能從工作中體會樂趣與意義，還是這些只能出現在工作以外的時間？如果工作只是讓你賺到足夠的金錢，可以去從事其他讓你感到樂趣和有意義的事情，那你可能得花 40 年的光陰（20~60 歲）在沒有樂趣和意義的工作上，然後終於賺得 10 年的自由，可以去做自己想做的事（前提是到時你還夠健康）。

既然工作佔去我們人生相當多的時間，如果我們不能從工作中體會樂趣與意義，不能在職場中活出愛，那我們的生命很難是豐盛的。因此讓我們思想聖經對於工作是怎麼說的：

（一）工作是代表神治理世界

今天我們讀的經文告訴了我們工作的意義，創一：26-27「26 神說：『我們要照著我們的形像、按著我們的樣式造人，使他們管理海裡的魚、空中的鳥、地上的牲畜，和全地，並地上所爬的一切昆蟲。』27 神就照著自己的形像造人，乃是照著他的形像造男造女。」

「形象」這個詞在希伯來原文的意思是指，古代帝王在其征服的土地上，為自己所豎立的巨大雕像，其目的是在昭告天下：「這是我的土地。」此外，在當時通訊不發達的年代，君王還會指派一位總督作為其「形象」或「代表」。對於被征服之地的百姓而言，總督的一言一行、作風決策，都代表了身在遠方的君王。同樣地，人是按照上的形象造的，人就是神在地上的代表，對世上萬物而言，看見我們就如同看見神。神賦予人類權力來管理世上萬物，工作的意義就是代表神治理世界。

（二）工作是神起初創造人的計畫之一

創一：28「神就賜福給他們，又對他們說：『要生養眾多，遍滿地面，治理這地，也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。』」許多人以為工作是人類犯罪後才有的咒詛，但從這段經文可以明白，在人還沒有犯罪前，神起初給人的使命就是「要生養眾多、遍滿地面，治理這地。也要管理海裡的魚、空中的鳥，和地上各樣行動的活物。」可見得工作與管理不是人墮落後的咒詛，而是神起初創造人的計畫之一，而且是一個榮耀的計畫。在上帝起初的心意中，工作是尊榮與祝福，而不是咒詛與痛苦。

然而當亞當夏娃犯罪，離開了上帝起初的心意後，墮落的咒詛的確讓工作變得痛苦、沒有好的成效，充滿了徒勞無功的挫折感。可是重生得救的基督徒，明白工作是在代表上帝管理世上萬物，執行上帝所賦予我們的治理權，就會多了一份榮耀感與使命感，而能熱愛工作。和你旁邊的人說：「當你工作時，是在代表神治理世界。」事實上，工作也是一個從上帝而來的神聖呼召。

(三) 工作是一個神聖的呼召！

「Vocation」這個字我們現在翻譯為「職業」，但它原來的意思是「召命、天職」，表示每一個基督徒的工作都是一個神聖的呼召。有些基督徒常常在「神聖」與「世俗」中間做區隔，唱詩、禱告、聚會是神聖的，工作、錢財和娛樂是世俗的，但這樣的區分是錯誤的。如果你的心緊抓著仇恨、憤怒與苦毒，就算參與唱詩和聚會，也不是神聖的；相反地；如果你以感恩喜樂充滿愛的心，陪孩子去爬山、放風箏，這在上帝眼中卻是很神聖的。

既然造物主上帝要世人透過工作來為祂管理世界，那麼工作其實就是一種敬拜。我們工作的每時每刻，都可以成為敬拜的時間，即使是填一張出貨單，打一份備忘錄，向董事會做簡報或為客戶解決問題，都是我們對神的敬拜。在這樣對工作的理解與工作態度中，工作就是為上帝而做的，就成為對上帝愛與順服的具體實踐。

【結論】

當我們越能體會自己的工作代表上帝在治理世界，當我們越多感受自己所從事的工作是一個神聖的呼召，是愛上帝、順服上帝、敬拜上帝的行動，我們就越能在職場中活出豐盛的生命。下一週我們會講得更詳細具體一點。

最後，我引用記者專訪林書豪的談話作為例子與講道的結束。

◎ 你能談談關於你的信仰背景以及如何進入了籃球領域的？你認為是上帝呼召你到籃球場上嗎？

我的信仰和籃球剛開始是分開的，然後慢慢地融合，現在它們相互影響。當我第一次開始打籃球是在 5 歲，從我爸爸把一隻球放在我的手裏開始的。我還是個孩子的時候就喜歡玩這個運動。我總是在健身房，我喜歡運動。這一直是我的樂趣。

從小我的父母就帶我去教堂，我在教會裏長大。但是直到上了高中一年級，我才成為一名真正的基督徒。那時福音的信息才真正對我有意義，並且我也把生命交托給上帝。

但是基督教信仰並沒有成為我打籃球的重要部分，直到高中結束進入大學。我開始明白為了上帝的榮耀去打球到底是什麼意思。我的父母經常談到這個，並告訴我要為了上帝的榮耀去打，但是我並不理解什麼意思。這是讓我困惑的地方。作為一個亞裔美國人的籃球運動員在美國打球，這是我的父母沒有經歷過的。我想，我要為我自己和我的球隊打，怎麼可能無私地為了上帝呢？

慢慢地，上帝向我啟發了很多。我開始學習如何信靠祂，焦點不在於我是輸還是贏，而是相信上帝有一個完美的計畫。更要強調打球的態度和打球的方式，不是我是否能贏得冠軍。我學到了一種聖潔的職業道德和聖潔的態度，就是謙卑，把別人放到更高的位置，尊重裁判和對手。真的有很多種方法可以將信仰運用到打球中。

◎ **你的信仰是如何塑造你打球的方式呢？你會因為是一名基督徒而成為一名與眾不同的球員嗎？**

我覺得不僅僅是在籃球方面，在生活各個方面，當你被稱為基督徒時，你就自動地被認為與別人不一樣。在今天的籃球世界，因為社會的價值觀與上帝的價值觀不一致，確實使基督徒與別人不一樣。

大部分歸結為謙遜，我們基督徒稱之為謙卑。如果我們真正理解了福音，我們會謙卑。我們應該謙虛，要明白一切美善的事情都是從上帝那裏來的。

身為基督徒，我們要把另外的臉也轉過來，要愛我們的仇敵。球場上很多時候別人會對你說不好聽的話，當他們說你的時候，你就要勒住你的舌頭，要愛他們。這是特別困難，你要更加愛他們，如果他們得罪你，這種愛就顯得更深……當你不回罵他們，又真正地尊重他們，這是顯出神的恩典的好機會，這帶出了一個很有力量的信息。

今日的社會對於個人的成績、勝敗有過多的關注。當然，某程度上你可以控制這些東西。但是為神而比賽的意思是，把這些分數和紀錄都交托給祂，只要盡全力，然後留待神去判斷你的勝敗。因此我只需要盡力準備好自己，在比賽的時候，我每時每刻都把自己獻上給神，讓祂來使用我。

弟兄姊妹，讓我們也盡力準備好自己，無論在教會、在家中，還是在上班的時候，每時每刻都把自己獻給神，讓神來使用。✠

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

傳道人：鄭文選牧師

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：2570-0564

傳真：2570-0565

E-mail：gngchurch@so-net.net.tw